
Hitlerovo Orlí hnízdo - Kehlstein 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
Hitlerovo Orlí hnízdo je neoficiální název pro horské útočiště Adolfa Hitlera a jeho nejvěrnějších 

spolupracovníků poblíž městečka Berchtesgaden. 

  

Za 15 € nás místní autobus vyveze unikátní vyhlídkovou cestou - během pár minut se z nadmořské 

výšky 950 m ocitneme ve výšce 1710 m. I další výškové metry mohou být bez námahy - 124 metrů 

vodorovně tunelem a původní výtah nás vyveze 124 metrů kolmo nahoru na vrcholek hory 

Kehlstein za pár sekund. Finální výška 1834 m nad mořem :-) 

  

Nebo tento výstup můžeme absolvovat pěšky. Cesta není náročná, ale v serpentinách svižně 

stoupá. Výstup trvá 2 - 3 hod. 

 

Kouzelné výhledy, kouzelné místo. Jen má trošku smutnou historii. Adolf Hitler jej dostal jako 

dárek k 50. narozeninám od svého nejbližšího spolupracovníka a osobního tajemníka Martina 

Bormana v roce 1937. Rozsáhlý areál na úpatí Kehlsteinu s mnoha podzemními úkryty a bunkry 

spojuje horská silnice s několika tunely a výtah zabudovaný do nitra hory. Celý komplex byl 

vybudovaný za 13 měsíců. Na konci 2. sv. války byl celý areál letecky bombardován a to, co na 

úpatí hory zbylo, bylo vyhozeno po válce do povětří. Jen horský hotel na vrcholku Kehlsteinu 

zůstal - je to každopádně jedno z nejlepších míst pro výhledy do celého okolí Berchtesgadenu. 
 
 

Informace k zájezdu: 

 

Odjezd: v noci mezi 16. a 17. květnem 2014 (kolem půlnoci, sběrná místa a časy upřesníme) 

Návrat: v noci mezi 17. a 18. květnem 2014 

Cena za osobu 1000,-Kč;  V ceně je doprava autobusem tam ( D ) a zpět ( CZ ) 
 
Cena nezahrnuje vstupné na kyvadlovou dopravu na Orlí hnízdo. Za cestu autobusem tam a zpět 

včetně výtahu zaplatí dospělý 15,50 eur, děti od 6 do 14 let 9 eur.  

Pojištění do zahraničí si každý zajistí sám. 
 
Nevratná záloha 500,-Kč se platí při přihlášení. 

Záloha bude vrácena, jen pokud se nemůžete zúčastnit z vážných zdravotních důvodů.                        



 

 
Přihlašovat se můžete do 15. dubna 2014 zde: 

Eva Svačinová   603 559 050;  e-mail: eva.a.jan@seznam.cz 

Radka Linhartová 732 829 201; e-mail: raduscinmejl@seznam.cz 
 

 

Kapacita je 49 osob. Při malém zájmu se akce ruší. (peníze Vám budou vráceny) 

Orlí hnízdo 

 
Orlí hnízdo je neoficiální název pro jedno ze sídel Adolfa Hitlera, které se nachází poblíž 

vesnice Obersalzberg u městečka Berchtesgaden v jižní části německé spolkové země Bavorsko. 

Nedaleko leží jezero Königsee se známým poutním kostelem sv. Bartoloměje z roku 1134, nad 

nímž se tyčí masiv jedné z nejvyšších hor Německa jménem Watzmann (2714m). 

Oficiálním názvem Orlího hnízda je Kehlsteinhaus, přičemž Kehlstein je jméno 1834 m vysoké 

hory v berchtesgadenských Alpách, na níž tento komplex stál.  

Už před vznikem Orlího hnízda jako takového stávala na stejném místě už od dvacátých let 20. 

století  nacisty využívaná chata Wachenfeld. V tomto období – ještě než tu získal své vlastní sídlo - 

tu byl Hitler na návštěvě jako host pensionu Platterhof (tento pension pak NSDAP koupila a 

přestavěla v luxusní hotel). Od roku 1934 skupovali nacisté pozemky ve zdejší oblasti, aby mohli 

v letech 1937-38 vystavět nové sídlo pro Adolfa Hitlera jako dárek k jeho 50. narozeninám. 

Výstavbou byl pověřen architekt Roderich Fick, za celou stavbu byl však odpovědný především 

Martin Bormann. Stavba celého komplexu budov trvala necelých 13 měsíců. V této oblasti měli 

svá sídla i někteří další příslušníci Hitlerova nejužšího štábu – např. Hermann Göring, Martin 

Bormann nebo Joachim von Ribbentropp.  

Ač bylo Orlí hnízdo pro vůdce narozeninovým dárkem, sám zde pobyl jen asi desetkrát, neboť 

považoval cestu sem za časově náročnou a nebezpečnou. Na bezpečnost celé oblasti dbala strážní 

jednotka, která čítala až 300 mužů. V hlavním pokoji je neobyčejně velké stahovací okno 

s překrásným výhledem do hor. 

Na konci války byl celý komplex výrazně poničen tři hodiny trvajícími nálety RAF (25.4. 1945). 

Během těchto náletů bylo už nejvyšší vedení NSDAP skoro kompletně (kromě Hermanna Göringa) 

v podzemním bunkru v Berlíně. Totálně zničeny byly budovy kasáren, těžce poničena byla sídla H. 

Göringa i M. Bormanna. Samotné Hitlerovo sídlo nedoznalo až takových škod (jako jeden z mála 

monumentů jeho doby); proto vydal Hitler 4. května 1945 rozkaz, aby bylo kompletně spáleno – 

nepřátelům nemělo padnout do rukou vůbec nic. Američané měli zbytky celého komplexu ve 

vlastnictví do roku 1948, pak jej předali nazpět bavorské vládě pod podmínkou, že vše bude 

zničeno. Bavorská vláda celou oblast uzavřela a v roce 1952 nechala vyhodit do vzduchu některé 

objekty, mezi nimiž byl i Bormannův a Göringův dům. Hotel Platterhof pak sloužil až do roku 1996 

jako rekreační centrum pro příslušníky americké armády, načež byl – v desolátním stavu - 

navrácen zpět bavorskému státu; v roce 1999 byl i přes odpor místních obyvatel zbořen a celý 

areál byl přestavěn na velké parkoviště pro turisty přijíždějící na prohlídku Kehlsteinhausu. Na 

místě Göringovy residence byla ve stejném roce (1999) zahájena výstavba pětihvězdičkového 

hotelu Intercontinental Resort Berchtesgaden; otevřen byl v roce 2005 

Na Kehlsteinhaus se turisté mohou dopravit speciálními autobusy linky 849, které mají od 

roku 1952 jako jediné oprávnění vyjet až nahoru – cesta je dlouhá něco přes šest kilometrů, trvá 

asi dvacet minut a překonává převýšení asi 800 m. Tato cesta byla vystavěna během pouhých 13 

měsíců a je označována jako jeden za mistrovské dílo stavebního umění, neboť při uvedeném 



převýšení je tu jenom jedna ostrá vracečka. Projížďka autobusem není pro turisty povinná – 

nahoru je možné dojít i pěšky, cesta trvá asi dvě hodiny. 

K samotnému Orlímu hnízdu pak lze zbývajících 124 metrů zdolat buď pěšky, anebo vyjet 

původním výtahem (vstupenka do výtahu je součástí jízdenky do autobusu). Pod ním se nachází 

veřejnosti nepřístupná provozní místnost, kde je např. motor z ponorky pocházející z roku 1941 – 

používá se při výpadku elektrického proudu. Všechny pokoje slouží dnes gastronomii – už za 

Hitlerových dob v jednom z nich bývala jídelna, z níž zde dodnes zůstal původní nábytek. 

Kehlsteinhaus slouží také jako rozcestník pro různé horské túry po okolí. Z vyhlídky nacházející se 

pod Orlím hnízdem je krásný výhled na Watzmann či na jezero Königsee. 


